

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания
20-й

№ 104 (4520) | Воскресенье, 29 мая 1949 г. | Цена 20 коп.

Улучшить культурно-бытовое обслуживание трудящихся

Жизнь трудящихся нашей страны с каждым днем становится все лучше и культурней. Партия большевиков, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют неустанный интерес об улучшении материального положения и бытового обслуживания рабочих и служащих.

Коммунистическая партия и советское государство прилагают все усилия к тому, чтобы как можно более удовлетворить все материальные и культурные потребности трудящихся. Бурный рост социалистической промышленности и сельского хозяйства, все возрастающий рост выпуска товаров широкого потребления, увеличение сети торговых предприятий и общественного питания ярко свидетельствуют о подъеме жизненного уровня трудящихся.

После мартовского постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе хозяйственными, партийными и профсоюзными организациями нашего города проделали большую работу по улучшению культурно-бытового обслуживания горняков и трудящихся города. В минувшем году было сдано в эксплуатацию 33 тысячи квадратных метров жилой площади, на многих предприятиях своевременно проведен ремонт жилого фонда, наведен порядок в общежитиях, улучшилось и культурное обслуживание населения.

Однако в этом году предстоит сделать во много раз больше с тем, чтобы удовлетворить потребности трудящихся. Нужно будет построить около 40 тысяч квадратных метров жилой площади, ввести в строй новые культурно-бытовые объекты, провести значительную работу по благоустройству города и жилищ трудящихся.

Коллектив строительного управления № 4 в мае выполнил годовой план ввода в эксплуатацию жилых домов. Успешно ведут ремонт жилого фонда коммунальные отделы шахты им. С. М. Кирова, треста «Ленинуголь», новое строительство — шахты «А» и «7 Ноября» и ряда других. Коллектив промстройконтроля треста «Ленинуголь» развернуло соревнование за окончание строительства ко Дню шахтера промкомбината на шахте «Журина-3».

Между тем отдельные организации ведут строительство неудовлетворительно. Строй управление № 5 (начальник тов. Панов), скрывает строительство клуба и детского сада на шахте «7 Ноября». Не приступило к постройке хлебопекарни, столовой и бани Полысаевское управление новых шахт. На неопределенное время откладывает постройку поликлиники и больницы в рабочем поселке шахты «Полысаевская» треста «Ленинуголь».

Целесообразная забота о том, чтобы улучшить обслуживание бытовых нужд горняков — святая обязанность

хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций. Однако отдельные наши руководители забывают об этой обязанности. В период весенней распутицы трудящиеся рабочего поселка шахты «Полысаевская» и Полысаевского управления новых шахт не имели возможности приобрести в магазинах самые нужные продукты питания, нехватало их и в столовых. А все потому, что руководители шахты и ОРСа треста «Ленинуголь» не занимались своевременно завозом продуктов и товаров в магазины поселка.

Плохо еще обслуживают трудящихся торговые предприятия и общественного питания. Так, на шахте им. С. М. Кирова в столовой № 4 блюда готовят невкусные, в помещении грязно, офицантки грубыят с посетителями. Не изжиты грубость, обсчеты и обвесы в ряде магазинов города. Читательница газеты тов. Бокурина в своем письме в редакцию сообщает, что продавцы магазина № 11 Ленкузторга грубо обращаются с покупателями, не считаясь с их запросами и предложениями, «Разве это к лицу советским продавцам?» — пишет в заключение тов. Бокурина.

Горторготдел, ОРС треста «Ленинуголь» до сего времени не наладил еще порядка в торговой сети. Трудящиеся не могут приобрести самые необходимые товары, такие как пуговицы к рубашкам, лезвия для бритв, зубные щетки и т. д. Плохо налажена торговля на окраинах города, явно недостаточно открыто дежурных магазинов.

Не удовлетворяет воспитаний требований трудящихся и работа культурно-просветительных учреждений. Клуб железнодорожников стал местом танцев, в то время как кружки художественной самодеятельности не работают, очень редко читаются лекции и доклады, плохо еще работает клуб на шахте им. С. М. Кирова, госторговли. Недопустимо задерживаться открытие Парка культуры и отдыха им. М. Горького.

Плохо выполняется план благоустройства города. Недопустимо медленно ведет дорожное строительство горокомхоз, не принимают участия в благоустройстве города многие хозяйствственные руководители шахт и предприятий. А ведь мы располагаем всеми возможностями, чтобы сделать наш город образцовым.

Трудящиеся города самоуверенно борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки, за достойную встречу всенародного праздника — Дня шахтера. И долг хозяйственных, партийных, советских и профсоюзных организаций полностью удовлетворить насущные нужды рабочих и служащих.

Трудящиеся рудника готовят достойную встречу шахтерскому празднику

Участки т. т. Васильева и Квач закончили месячные планы

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». 25 мая коллектив очистного участка № 1 (начальник тов. Васильев) закончил месячный план угледобычи. Выдано в счет июня свыше эшелона угля.

На участке значительно поднялась производительность труда. В смене горного мастера тов. Кузбесова горняки добились производительности труда на навалообразной

шахте 23,9 тонны на выход, а рабочего по забою — 8,9 тонны на выход. Это почти в два раза превышает плановую производительность.

26 мая в первую смену закончил месячный план участок № 5 (начальник участка тов. Квач). Коллективом уже выдано около эшелона угля сверх месячного задания.

ПРОХОДЧИКИ ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера, проходчики 7-го участка (начальник тов. Погорельцев) взяли на себя обязательство дать к шахтерскому празднику 300 погонных метров сверхплановых уходов.

Коллектив по-стахановски выполняет свои обязательства. Каждая проходческая бригада ежедневно перевыполняет свое задание.

В результате за 26 дней прой-

дено свыше 100 погонных метров новых выработок сверх установленного задания.

Особенно высокопроизводительно работает бригада тов. Мочалина. При месячном плане в 100 она уже пропила 130 погонных метров выработок.

Хорошо трудятся проходчики тов. Сулейманов, Турчин и Горпенин. Проходя 35-ю обрезную печь, они за 26 дней дали 46 погонных метров при месячном плане 30.

ВРУБОЛОГРУЗОЧНАЯ МАШИНА НА ВЫЕМКЕ НИЖНЕГО СЛОЯ

В начале мая на шахте «7 Ноября» была введена в эксплуатацию врубологрузочная машина для выемки угля по верхней пачке 11-й лавы. Предварительные испытания дали положительные результаты.

На днях такую же машину применили в 4-й лаве на выемке нижнего слоя. И так же, как и в первой машинной лаве, вруболог

рузочная машина дает хорошие результаты. За три дня добыто около 300 тонн угля.

Сейчас командный состав шахты совместно с горняками этих двух участков решил перевести 11-ю и 4-ю лавы полностью на машинную выемку угля и добиться в ближайшее время более эффективного использования новых врубологрузочных машин.

ПОЧЕТНЫЕ ГРАМОТЫ РАБОТНИКАМ ПРОМКООПЕРАЦИИ

Вместе с горняками кожевники, обувники, шубники артели «Кожмех» соревнуются за досрочное выполнение четвертой сталинской пятилетки. Ежегодно коллектив выпускает из своих цехов на сотни тысяч рублей продукции широкого потребления для трудящихся города.

На днях президиум Кемеровского обложжвалпромсоюза за высокие производственные показатели работы наградил Почетными грамотами группу стахановцев арте-

ли — передовиков социалистического соревнования промкооперации. Среди награжденных кожевники т. т. Кытманов, Конышев и Беляев, выполняющие ежемесячно нормы выработки на 200—250 процентов.

За хорошую работу и отличное качество продукции удостоены почетных грамот обувщики т. т. Пахомов, Ивонин и Колмогоров.

И Семенов, секретарь парторганизации артели «Кожмех».

По Советскому Союзу

ФЛАГ НАВИГАЦИИ ПОДНЯТ

АРХАНГЕЛЬСК. В Архангельском морском порту поднят флаг навигации.

Первым из дальнего рейса возвратился сюда флагман Северного морского флота — пароход «Сергей Киров». Пятый год это передовое судно Северного бассейна плавает без заводского ремонта.

Портовики хорошо подготовились к встрече «Сергея Кирова». На сквозную разгрузку парохода стали лучшие стахановцы, разгрузившие его на 40 часов раньше срока.

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПЛАКАТЫ И ОТКРЫТКИ

Свыше двух миллионов экземпляров плакатов, репродукций и открыток выпускает издательство «Искусство» к 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Двухсоттысячным тиражом издается плакат работы худ. Б. Зеленского: на плакате изображен великий поэт, идущий вперед, по дорогам России навстречу ветру.

Три художественных лубка посвящены: поэме «Руслан и Людмила», «Сказке о золотом Петушке», «Сказке о рыбаке и рыбке».

ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

Омская область на 28 дней раньше, чем в прошлом году, выполнила государственный план весеннего сева. Засеяно яровыми культурами на 116 тысяч гектаров больше, чем прошлой весной.

Сев проведен на высоком агротехническом уровне. Более 70 процентов зерновых культур посеяно по парам и зяби сортовыми семенами.

Дневник промышленности нашего города

Уголь

Широко развернувшееся социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера значительно улучшило положение с угледобычей. Вышла из отставания и уже перевыполняет план шахта «Журина-3». Больших производственных успехов добились горняки шахты «Комсомолец». Во второй половине мая они ликвидировали задолженность и имеют на своем счету свыше 3 эшелонов сверхпланового угля. Около 4 эшелонов угля сверх плана добыто горняками коллективом шахты «Полысаевская».

С большим плюсом работает шахта «А». На шахте им. С. М. Кирова резкого улучшения в угледобыче добились шахтеры района «Три уклона» (районный инженер тов. Лучин). Не выполняя в прошлом государственного плана, этот район сейчас занимает первое место и имеет на своем счету 3 эшелона угля сверх государственного плана.

Плохо работает шахта «7 Ноября». Позорно срывая план, коллектив этой шахты ставит под угрозу выполнение майских обязательств всего рудника. Отстает и шахта им. Ем. Ярославского.

Перенос по руднику попрежнему принадлежит коллективу шахты «Журина-4». На ее счету свыше 3 эшелонов сверхпланового угля.

Местная промышленность и строительные организации

Успешно справились с выполнением пятимесячного плана строители строительного управления № 4 (начальник тов. Шургин). В этом году управлением сдано в эксплуатацию 1025 квадратных метров жилой площади. Запущивается строительство двух новых общежитий Промстройконтролерии треста «Ленинуголь» и одно общежитие — стройгруппой шахты. Заложено 4-м строительством и начато строительство общежития для студентов горного техникума и своего 8-квартирного дома.

Среди предприятий местной промышленности первенство занимает производственный отдел ОРСа треста «Ленинуголь» (начальник тов. Малаховецкий). За неполных пять месяцев здесь выполнена 8-месячная программа.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Итоговые занятия в сети партийного просвещения

В сети партийного просвещения начались итоговые занятия. Первые итоги работы свидетельствуют о том, что многие коммунисты в текущем учебном году серьезно подготовили над новшеством своего идейно-политического уровня. Большую роль в этом сыграли политшколы и кружки. Хорошие знания показывают на первых, итоговых занятиях слушатели кружков по истории ВКП(б) в парторганизации завода Министерства нефтяной промышленности т.т. Борзин и Марисигю (пропагандист тов. Бычков), «Журнин-3» — т.т. Чулков и Чижиков (пропагандист тов. Кретинин), шахты имени С. М. Кирова, т.т. Новиков — Почетный шахтер, Колевиник — электротехник, Рытов — механик участка (пропагандист тов. Степанов). Слушатели политшколы той же шахты т.т. Водяной и Шеховцов (пропагандист тов. Яблочкин), установщик Гонсов и повар Азгурик (пропагандист тов. Мустаев) и другие.

Глубокие знания, приобретенные слушателями в политшколах и кружках в течение учебного года, это прежде всего результат систематической работы кружков и политтехники, добросовестного отношения к делу пропагандистов, настойчивой работы слушателей над изучаемым материалом. После того, как было заключено изучение программного материала, рассчитанного на учебный год, пропагандисты организовали повторение пройденного, оказывая помощь в этом слушателям путем консультаций.

Итоговые занятия в политшколах и кружках — важный, заключительный этап работы учебного го-

Семинар секретарей парторганизаций

26 мая в парторганизации проходил очередной семинар секретарей партийных организаций и парторгов шахт и предприятий города.

На семинаре была прочитана лекция «О советском патриотизме и борьбе за социалистическое будущее». Затем слушатели семинара ознакомились с планами работ отделов городского комитета партии на июнь и заслуша-

ли. Они рассчитаны на то, чтобы в процессе живой беседы повторить важнейшие вопросы программы, подвести итоги проделанной работы, выяснить как усвоен материалом из-за слабой подготовки не могли дать взаимоуважительных ответов, критиковали работу по вопросам на мелкие, не имеющие существенного значения, иногда безграмматные и методически неправильно сформулированные. Напомним также, например: «Как организательские партии считали: можно притянуть к социализму?» Это привело к тому, что на вопросы давались однозначные ответы, включая исказление научного обозначения определений. Обобщение же, которые при этом делаются пропагандистами, не правильно полностью допущенных ошибок и важных проблем в отчетах слушателей. Так, например, когда слушатели при определении империализма упомянули некоторые его важнейшие признаки, при обобщении ответов тов. Кривобок напечатал полностью ошибочный текст.

Правильно поняли свою роль в проведении итоговых занятий пропагандисты т.т. Бычков, Кретинин, Чайка. Они тщательно подготовились к итоговому занятию: просмотрели все, что было наложено на них в виде заданий, уточнили темы, которые им предстоили выполнить в течение учебного года.

Глубокие знания обнаружили на итоговых занятиях учащиеся 7-го класса (классный руководитель Садыкова).

Правильно поняли свою роль в проведении итоговых занятий пропагандисты т.т. Бычков, Кретинин, Чайка. Они тщательно подготовились к итоговому занятию: просмотрели все, что было наложено на них в виде заданий, уточнили темы, которые им предстоили выполнить в течение учебного года.

Подобная безответственность, являющаяся следствием халатного отношения к итоговым занятиям пропагандиста и отсутствия должного контроля за подготовкой к ним пропагандистов и слушателей со стороны партийной организации, — нетерпима. Это должно быть серьезным предостережением для других пропагандистов.

Однако не все пропагандисты серьезно подошли к делу организации итоговых занятий. Руководитель политшколы на шахте имени С. М. Кирова тов. Кривобок явился

организованно завершить учебный год — важнейшая задача пропагандиста и секретарей партийных организаций. Нужно установить всенарядный контроль и необходимую помощь пропагандистам в проведении итоговых занятий в сети партпросвещения.

А. ЛЫТКИН, заместительный секретарь горкома ВКП(б).



А. С. ПУШКИН — лицеист
Портрет неизвестного
художника

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Жизнь великого поэта

Александр Сергеевич Пушкин родился в Москве 6 июня 1799 года, на рубеже двух столетий. Юность его была обременена множеством исторических событий.

В доме отставного майора Сергея Львовича Пушкина, отца поэта, часто собирались видные московские литераторы. Здесь бывали прославленный историк Карамзин, баснописец Дмитриев, поэты Жуковский, Батюшков и другие. В гостиной Сергея Львовича читались стихи, велись фольклорные разговоры о недавней французской революции, потрясшей всю Европу, о Наполеоне, о разгроме Пруссии. Уже в детские годы кругозор Пушкина включал в себя политические и литературные интересы. Книги Державина читались с большим интересом.

Пушкину было 15 лет, когда его стихи начали появляться в печати. К лицензионным годам относится его первый литературный триумф и первая встреча со знаменитым поэтом Державиным. Пушкин так вспоминал об этом: «Это было в 1815 году, на публичном экзамене в Лицее. Как узнали мы, что Державин будет к нам, все мы взволновались... Я прочел мой «Воспоминания о племяннике сэра», стоя в двух шагах от Державина... Не помню, как я окончил свое чтение, не помню, куда убежал. Державин был в восхищении...»

В 1811 году Пушкин написал первую большую поэму «Русалы и Лядыши», в которой широко использовались мотивы народных сказок. Поэма произвела громадное впечатление на читателей.

Революционные стихи Пушкина получили самое широкое распространение в сети членов кружка «Зеленая лампа», который являлся одной из ранних декабристских организаций. В эту

игру определяется политическое мировоззрение Пушкина. Он пишет такие стихи, как «Вольность», «Детство», «Блаудаев», в которых смело обличает крепостничество, решительно выступает за свободу и угнетение. «Мой друг, отчизне посвятив душу прекрасным порывам!» — с таким призывом обращается поэт к передовой молодежи своего времени.

В 1820 году Пушкин написал первую большую поэму «Русалы и Лядыши», в которой широко использовались мотивы народных сказок. Поэма произвела громадное впечатление на читателей.

На юге написаны поэмы «Бахчисарайский пленник», «Цыганы», «Бахчисарайский фонтан». Из Кипинцева Пушкин приехал в Одессу, где подвергался жестоким преследованиям со стороны местных властей. Вскоре по «бывшему бытанию» он был отправлен в

Экзамены в школах

На аттестат зрелости

С чувством большой ответственности готовились юноши 10-го класса мужской средней школы № 10 к экзаменам на аттестат зрелости.

Первые работы по литературе письменно проведены успешно, 6 учащихся получили отличные оценки.

Аттестационная комиссия отметила прекрасную подготовку учащихся

и по литературе устно, 10 юношей

дали отличные ответы и обнаружили замечательные способности в области литературы. Также успешные слоганы на аттестат зрелости десятиклассницы школы № 2.

Семь учениц сдали письменные работы по литературе с отличной оценкой с такой же оценкой 8 из них получили отличные оценки.

Каждый участник разработал и составил перечень мероприятий, претворенные в жизнь, которые позволят горнякам выполнить взятые на себя обязательства.

В мае этого года значительно улучшилась маневренность порожняка. Под многими лавами настали разминовки. Так, например, на участке № 8 сделана разминовка на 70 вагонов, на участке № 10 — на 85 вагонов, на участке № 4 — на 60 вагонов, на участке № 11 — на 50 вагонов, в 42 лаве 1-го участка — на 60 вагонов.

Немалая работа выпала на долю участка подземного транспорта. Ведь от того, как будет работать наш участок, зависит повышение угля, добываемого и производительности труда.

На технических советах, заседавших после работы ряжевых бригад, высказывалось немало упреков по адресу нашего участка, особенно за то, что мы несвоевременно обеспечиваем порожняк и лесом.

Результаты проделанной нами работы удались. Шахта выпала из прорыва и значительно перевыполнена по татарскому языку устно и письменно, а также по математике и другим предметам.

Идея на канцелярии, учащиеся начальных классов внимательно высушивали наказ своих учителей, о том, как проводить досуг, чтобы хороненка отдохнула и с новыми силами вернуться в школу.

Глубокие знания обнаружили на итоговых занятиях учащиеся 7-го класса (классный руководитель Садыкова).

Правильно поняли свою роль в проведении итоговых занятий пропагандисты т.т. Бычков, Кретинин, Чайка. Они тщательно подготовились к итоговому занятию: просмотрели все, что было наложено на них в виде заданий, уточнили темы, которые им предстоили выполнить в течение учебного года.

Подобная безответственность, являющаяся следствием халатного отношения к итоговым занятиям пропагандиста и отсутствия должного контроля за подготовкой к ним пропагандистов и слушателей со стороны партийной организации, — нетерпима. Это должно быть серьезным предостережением для других пропагандистов.

Однако не все пропагандисты серьезно подошли к делу организации итоговых занятий. Руководитель политшколы на шахте имени С. М. Кирова тов. Кривобок явился

организованно завершить учебный год — важнейшая задача пропагандиста и секретарей партийных организаций. Нужно установить всенарядный контроль и необходимую помощь пропагандистам в проведении итоговых занятий в сети партпросвещения.

А. ЛЫТКИН, заместительный секретарь горкома ВКП(б).

Счастливо отдыхайте

Накануне экзаменов учащиеся школы № 12 провели большую подготовительную работу. С помощью своих учителей они сделали практические измерения площади, высчитывали объем и окружность предметов. Хорошо усвоено общий курс географии, естествознания и истории СССР. Это помогло им лучше усвоить программный материал и уверенно отвечать на экзаменах.

Ход экзаменов в 4-х классах дал хорошие результаты. Учащиеся Гардеса и зав. школой Беклемешева С. М. Пономарева и уверенностью отвечали на экзаменах.

Экзамены заключены. Простились с учителями, дети ушли на канцелярии. Счастливъ отдохнуть, дороги ребята!

Экзамены заключены. Простились с учителями, дети ушли на канцелярии. Счастливъ отдохнуть, дороги ребята!

Каждый экзамен включал в себя 10 вопросов на каждый предмет.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.

Все, кто сдал экзамен, получит

диплом о прохождении курса обучения и воспитания.



ДВА МИРА-ДВА ПЛАНА



Плакат художника М. Черемных, выпущенный издательством «Искусство».

Закрытие четвертой сессии экономической комиссии ООН для Европы

ЖЕНЕВА, 23 мая. (ТАСС). Завершила свою работу 4-я сессия экономической комиссии ООН для Европы.

Последние два дня работы сессии были посвящены обсуждению экономического положения Европы в 1948 году в связи с рассмотрением обзора по этому вопросу, представленного секретариатом экономической комиссии ООН для Европы. На этих же заседаниях было принято решение о создании комитета по развитию внешней торговли.

Прения, развернувшиеся при обсуждении экономического положения Европы, еще раз выявили намерение определенных кругов Соединенных Штатов Америки и Англии подчинить экономику европейских стран интересам финансовых монополий и препятствовать индустриализации стран Восточной Европы.

По мнению английских и американских представителей, эти страны должны, как и до войны, играть роль поставщиков промышленного сырья и сельскохозяйственной продукции для стран Западной Европы.

Английский представитель Уорнер заявил, что в области предоставления кредитов Англия будет отдавать предпочтение странам, входящим в состав британской государственной системы, а также странам Западной Европы, но отнюдь не странам Восточной Европы.

Представитель Франции Андре Филип в своем выступлении вновь превозносил благодеяния «плана Маршалла» и слова, противореча самому себе, признал, что этот план по существу не решил ни одной проблемы.

Адрес редакции: гор. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского № 20 Телефоны: ответ. редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела через трест. Типографии 3-29

КОНФЕРЕНЦИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ США

ВАШИНГТОН, 22 мая. (ТАСС). Вчера в Вашингтоне закончила свою работу двухдневная конференция, созданная по инициативе известного физика Эйнштейна, писателя Томаса Манна и других видных деятелей. Конференция, в работе которой приняли участие 125 представителей просвещения, духовенства, руководителей различных общественных организаций и другие деятели, приняла резолюцию, в которой осудила Северо-атлантический пакт как угрозу миру.

ПРОВОКАЦИОННАЯ ПОПЫТКА ВЫЗВАТЬ ЗАБАСТОВКУ НА ГОРОДСКОМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ БЕРЛИНА

БЕРЛИН, 22 мая. (ТАСС). 21 мая так называемая «профсоюзная оппозиция», руководимая шумахеровцами, попыталась организовать провокационную забастовку на городском железнодорожном транспорте западных секторов Берлина. Шумахеровцы, как на предлог для забастовки, указывают на то, что дирекция берлинских железных дорог, находящаяся в советском секторе, выплачивает заработную плату железнодорожникам в восточных марках, а не в западных марках,веденных, как известно, односторонними действиями западных держав. Выставляя такой предлог, организаторы и вдохновители забастовки стараются прикрыть этим свои политические расчеты.

Провокация, однако, не удалась, огромное большинство рабочих и служащих вышло на работу. Из 12 тысяч рабочих и служащих работу прекратили не более 700 человек. Трудящиеся Берлина оказывают всемерную помощь администрации железных дорог, на большинстве участков движение поездов происходит нормально.

Оказавшись перед фактом провала своей затеи, организаторы забастовки пустили в ход немецкую полицию, находящуюся под контролем западных оккупационных властей. Полицейские пытались угрозами заставить рабочих и служащих прекратить работу, арестовывали лиц, продолжавших работать, прибегали к диверсионным актам, в результате которых на ряде станций были повреждены стрелки и другие сооружения. В местных журналистических кругах подчеркивают, что эти беспчинства происходят не только при попустительстве западных оккупационных властей, но и при известном поощрении с их стороны. С такими поощрениями выступили в печати американские генералы Хаули и Хейс.

Демократическая общественность и печать Берлина указывают, что эта провокационная попытка приурочена к открытию сессии Совета министров иностранных дел в Париже. Газета «Берлинер Цайтунг» 21 мая писала: «Объявленная «независимой профсоюзной оппозицией» забастовка западноберлинских железнодорожников имеет целью парализовать железнодорожное сообщение не только в западных секторах, но и между Западной Германией и Берлином, и является сознательной провокацией».



ГОРОДСКОЙ СМОТР ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

27 мая в Малом зале Дворца культуры продолжался городской смотр художественной самодеятельности. На сцене перед смотровой комиссией и общественностью города, горячо интересующейся ходом смотра, выступали два коллектива — шахты «Журавль-3» и фельдшерско-акушерской школы.

У журинцев была представлена небольшая, но содержательная программа: хор исполнил «Песню о Сталине», «Наши гости», «Болховскую песню о Москве», был исполнен любимый шахтерской молодежью матросский танец «Яблочки», деклamation «Закон, которого не знал мир» — Джамбула и т. д. Но по ходу исполнения было видно, что в коллективе нет направляющей руки художественного руководителя. Это значительно отразилось на качестве поданных на смотр номеров. Нужно отметить, что самодеятельность «Журавли» не выросла, а,

паоборот, и по количеству и по качеству исполнения ниже прошлогодней, несмотря на то, что здесь имеется талантливая молодежь. Это должно вызвать тревогу у профсоюзной и комсомольской организаций.

Своей организованностью и культурой исполнения отличился коллектив фельдшерско-акушерской школы. Особенно привлекли внимание таланты студентов Бабошиной — декламатор, Сурковой — солистка и Мироновой, исполнившей с душой заключительный монолог Татьяны из пушкинского произведения «Евгений Онегин». Хорошую сыгранность показал струнный оркестр. С удовольствием слушалась песня «Бородино» в исполнении хора.

Смотр продолжается. В процессе его комиссия отбирает лучшие номера на общегородской заключительный смотровой концерт.

КОЛЛЕКТИВ ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕРАЗВЕДКА» ПРИСТУПИЛ К БЛАГОУСТРОЙСТВУ СВОЕГО УЧАСТКА

Коллектив треста «Кузбассуглеразведка» 25 мая развернул работы по благоустройству на выделенном для него участке. Производится прокладка новой шоссейной асфальтированной дороги и тротуаров по Кишиневскому переулку.

Рабочие и инженерно-технические работники, служащие решили сделать своими руками высококачественную шоссейную дорогу и тротуары, озеленить обочины дороги: посадить деревья, разбить цветочные клумбы. В воскресниках по благоустройству широко участвует весь коллектив, работают серьезно, с чувством ответственности за благоустройство родного города.

Коллектив треста «Кузбассуглеразведка» вызывает на соревнование за лучшее благоустройство дорог, тротуаров, палисадников, посадку деревьев и цветов на отведенных участках по благоустройству города тружеников горбольницы и призывает их принять активное участие в строительстве дорог и тротуаров по Кишиневскому переулку в районах 1-го и 2-го корпусов городской больницы.

КОМАНДИРЫ ПОВЫШАЮТ СВОИ ЗНАНИЯ

Десятки горных мастеров и механиков участков ежегодно повышают свои знания в курсовом кружке рудника. Сейчас здесь по обновленной программе обучается две группы мастеров и механиков участка. Командный состав изучает

новую шахтную технику, организацию труда и планирование производства.

В первых числах июня группы заканчивают свою работу и 52 командира, пополнивших свои знания, вернутся на свои участки.

НА КУБОК ОБЛАСТИ

На днях состоялся очередной матч на кубок области по футболу в гор. Прокопьевске, куда выезжали футболисты нашего города из команды райсовета ДСО «Шахтер». Встречаясь там со своими одноклубниками, прокопьевцами, они выиграли игру у хозяев поля со счетом 2:1. Команде футболистов Прокопьевска удалось забить един-

ственный мяч со штрафного 11-метрового удара.

29 мая, в 5 часов вечера, на стадионе местного ДСО «Шахтер» состоится очередная встреча на кубок по футболу между хозяевами поля и командой спортивного общества «Шахтер» гор. Осинники.

Зам. ответ. редактора М. Ульянов

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

ГАСТРОЛИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА имени А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

ПРЕМЬЕРА 1—2—4—5 июня днем и вечером ПРЕМЬЕРА

лауреата Сталинской премии Сафонова

МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР

3 июня

ПРЕМЬЕРА МАЧЕХА ПРЕМЬЕРА

О. Бальзак

Билеты продаются в кассе театра с часу дня.

Приобретайте льготные абонементы со скидкой 25 проц.